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9. ČÁST	 ÚLOHY 50–64	 15 bodů / 1 bod

Přečtěte si článek o ostrově Tangier. Na základě textu vyberte k úlohám 50–64 vždy jednu 
správnou odpověď A–C.

Tangier Island – The Disappearing World
Tangier is a special place. People who come to the island say they didn’t (50) realise a place like 

this still existed in the USA. Tangier is a tiny island with 460 inhabitants.  

It (51) is located ninety miles south-east of Washington, DC, in the middle of Chesapeake Bay. 

It is a peaceful island where there are almost (52) no cars. People don’t lock their doors, mobile 

phones don’t work there, (53) and you won’t find alcohol for sale in the island’s grocery store. 

If visitors bring their own alcohol, they (54) are asked not to drink it in public. (55) For the past 

few hundred years, the only way to get on and off the island has been by boat. This is why the 

island is one of the last places in the USA (56) where people still speak the language of their 

colonial past.

When you (57) meet people from the island, you immediately notice they do not speak the same 

way as the rest of the people in the USA. Many words (58) used by the inhabitants of Tangier are 

similar to the language of the first English settlers1. Some people have even described the Tangier 

way of speaking as ‘Elizabethan’ English. (59) In addition to the strange accent, there are more than 

300 expressions that don’t exist anywhere else. They also use (60) several words that are from the 

17th century – the time when people sailed over from England.

People living on the island (61) are worried about the future of their language. With limited jobs 

on the island, many people (62) have to leave Tangier to find work on the mainland USA. Modern 

technologies are also a great danger to the language. According (63) to many experts, the special 

way of speaking on the island is disappearing.

It is not only the language that is disappearing. At (64) its highest point, the island is only 

1.2 metres high, and as sea waters rise due to climate change, more than 35,000 m2 of Tangier 

disappear each year. Scientists fear the island may be completely underwater by 2050.

(www.tangier-island.com, upraveno)

1 settler: osadník



Komentáře k úlohám 50–64:

Úloha 50:
V této úloze je na základě kontextu nutné doplnit sloveso, které znamená uvědomit si. 
Z nabízených alternativ uvedených v testovém sešitě je tedy realise jediné správné řešení.

Úloha 51:
V této úloze je na základě kontextu (podmětem je vyjádřen zájmenem it, které zastupuje 
podstatné jméno ostrov) a z gramatického hlediska nutné doplnit sloveso v trpném rodě, 
jednotném čísle. Z nabízených alternativ uvedených v testovém sešitě je tedy is located jediné 
správné řešení.

Úloha 52:
V této úloze je na základě kontextu a z gramatického hlediska nutné doplnit výraz, který 
v daném kontextu znamená žádná (auta). Z nabízených alternativ uvedených v testovém sešitě 
je tedy no jediné správné řešení.

Úloha 53:
V této úloze je na základě kontextu (výčet) nutné doplnit spojku souřadící. Z nabízených 
alternativ uvedených v testovém sešitě je tedy and jediné správné řešení.

Úloha 54:
V této úloze je na základě kontextu (podmínková věta) a z gramatického hlediska (nultý 
kondicionál) nutné doplnit sloveso v přítomném čase prostém. Z nabízených alternativ 
uvedených v testovém sešitě je tedy are jediné správné řešení.

Úloha 55:
V této úloze je na základě kontextu a z gramatického hlediska (předpřítomný čas) nutné 
doplnit předložku, která znamená po (nějakou dobu). Z nabízených alternativ uvedených 
v testovém sešitě je tedy For jediné správné řešení.

Úloha 56:
V této úloze je na základě kontextu (odkazování k podstatnému jménu island) nutné doplnit 
vztažné příslovce kde. Z nabízených alternativ uvedených v testovém sešitě je tedy where 
jediné správné řešení.

Úloha 57:
V této úloze je na základě kontextu (fakt) a z gramatického hlediska (věta časová) nutné doplnit 
sloveso v čase přítomném. Z nabízených alternativ uvedených v testovém sešitě je tedy meet 
jediné správné řešení.

Úloha 58:
V této úloze je na základě kontextu (potřeba přívlastku, nikoli přísudku) a z gramatického 
hlediska nutné doplnit výraz, který znamená (po)užívaných. Z nabízených alternativ uvedených 
v testovém sešitě je tedy used jediné správné řešení.



Úloha 59:
V této úloze je na základě kontextu nutné doplnit takové spojení, které spolu s následujícím to 
znamená navíc / kromě toho / ještě.  Z nabízených alternativ uvedených v testovém sešitě je 
tedy In addition jediné správné řešení.

Úloha 60: 
V této úloze je z gramatického hlediska nutné doplnit výraz, který se pojí s počitatelným 
podstatným jménem v množném čísle (words) a nevyžaduje předložku. Z nabízených alternativ 
uvedených v testovém sešitě je tedy several jediné správné řešení.

Úloha 61:
V této úloze je na základě kontextu a z gramatického hlediska (kolokace) nutné doplnit 
slovesnou frázi obsahující přídavné jméno worried, které se pojí s předložkou about. 
Z nabízených alternativ uvedených v testovém sešitě je tedy are worried jediné správné řešení.

Úloha 62:
V této úloze je z gramatického hlediska nutné doplnit slovo, které spolu s následujícím to 
znamená muset. Z nabízených alternativ uvedených v testovém sešitě je tedy have jediné 
správné řešení.

Úloha 63:
V této úloze je z gramatického hlediska nutné doplnit předložku, která se pojí s výrazem 
According (Podle koho/čeho). Z nabízených alternativ uvedených v testovém sešitě je tedy to 
jediné správné řešení.

Úloha 64:
V této úloze je z gramatického hlediska (shoda podstatného jména a zájmena) nutné doplnit 
přivlastňovací zájmeno zastupující neživotné podstatné jméno (point). Z nabízených alternativ 
uvedených v testovém sešitě je tedy its jediné správné řešení.


